

ОТЧЕТ

о работе Центра социокультурных инициатив и образования при кафедре общенаучных дисциплин за 2020-2021 уч.год

С сентября 2019 года при кафедре общенаучных дисциплин открыт Центр социокультурных инициатив и образования. В январе 2020 года Центр учредил I городской и районный фестиваль-конкурс «Родной язык – живая душа народа», посвященный Международному дню родного языка в рамках проекта ««Родной язык через всех и каждого». Соорганизатором явилось МУ «Рыбницкое УНО».

За 2020-2021 учебный год на базе Центра были проведены следующие мероприятия и выполнена следующая работа:

1. Издан сборник эссе «Язык моих предков угаснуть не должен».

В сентябре 2020 года издан сборник данного конкурса. Сборник включает лучшие творческие работы конкурса эссе «Язык моих предков угаснуть не должен» и посвящается 30-летию со дня образования ПМР, 90-летию со дня образования ПГУ им. Т.Г. Шевченко, 5-летию со дня образования кафедры общенаучных дисциплин.

Авторами представлены работы на трех официальных языках: русском, украинском и молдавском. Он предназначен для широкого круга читателей. В текстах эссе сохранена орфография и стиль изложения авторов.

Прочитав работы этого сборника, можно познакомиться с творчеством талантливых детей, которым равнодушен вопрос сохранения родного языка. Каждый участник получил возможность выразить свое отношение к родному языку как сильному инструменту сохранения и развития материального и духовного наследия каждого народа.

Текст сборника опубликован на сайте Рыбницкого филиала <http://a.rfpgu.ru/>.



2. Организован и проведен городской и районный конкурс очерков «Знай имена своего города» в рамках проекта «Рыбница в именах».

С 19 октября по 14 ноября 2020 года проводился городской и районный конкурс очерков «Знай имена своего города».

Целями проведения конкурса являлось изучение и обобщение биографии людей, чьими именами названы улицы, парки, музеи, образовательные учреждения, памятники истории и монументального искусства Рыбницкого района и г. Рыбницы; повествование о людях, достойных уважения.

Были обозначены направления конкурса: «Их именами названы наши улицы и парки»; «Их имена носят образовательные организации»; «Памятники истории и монументального искусства, установленные в честь выдающихся личностей».

На конкурс были представлены 30 работ (31 участника) в разных направлениях учащихся и учителей из разных организаций образования, 3 из которых работы студентов и преподавателей Рыбницкого филиала. Очерки многих участников отличались документальностью, достоверностью фактов и событий, индивидуальностью авторского стиля.

По результатам конкурса определено 17 призовых мест. 2 место завоевала работа «Улица города родного...» доцента кафедры германских языков и методики их преподавания Задобривской Оксаны Федоровны и студентки II курса Сандюк Анастасии (направление «Педагогическое образование», профиль «Иностранный язык с дополнительным профилем «Иностранный язык»).

Сертификатами участников отмечены работы Глимбовской Ирины и Полищука Евгения (направление «Программная инженерия», профиль «Разработка программно-информационных систем»).

Конкурс показал, что каждый человек должен знать историю не только всемирную, но и самое важное – это историю своей страны, своего родного края, города или другого населенного пункта.

3. Организован и проведен II городской и районный фестиваль-конкурс «Родной язык – живая душа народа» в рамках проекта «Родной язык через всех и каждого».

Направления фестиваля-конкурса:

1. Конкурс стихов собственного сочинения «Ода родному языку».
2. Эпистолярный конкурс «Письмо основоположнику родного языка».

Цель конкурсов – привлечение внимания к родному языку как источнику понимания культурных традиций народа и основе национальной идентичности.

В конкурсе стихов собственного сочинения приняли участие 29 человек из 16 общеобразовательных учреждений и 2 участника из Рыбницкого филиала в номинациях: «Ода родному языку – русскому», «Ода родному языку – украинскому», «Ода родному языку – молдавскому» по разным возрастным категориям.

Старший преподаватель кафедры ПИЭ, Скалецкий Максим Александрович – ода «Люблю родной язык», занял 1 место. Студентка 3 курса, Корчинская Юлия (направление «Педагогическое образование», профиль «Иностранный язык с дополнительным профилем «Иностранный язык»»), заняла 3 место с одой «Долгий путь».

В эпистолярном конкурсе приняли участие 56 обучающихся из 26 общеобразовательных учреждений. Эпистолярный конкурс проводился в номинациях: «Письмо Пушкину» (на русском языке); «Лист до Шевченка» (на украинском языке); «Скрисоаре кэтре Еминеску» (на молдавском языке).

Каждый участник получил возможность выразить свое отношение к родному языку как мощному инструменту сохранения и развития материального и духовного наследия каждого народа.

К оцениванию творческих работ были привлечены преподаватели кафедры, учителя школ и члены Союза писателей Приднестровья: Марина Сычева, Тамара Базилевская, Нина Андриуца.

4. Оформлен и запущен в действие научно-образовательный и учебно-воспитательный проект «Интеллектуал» (февраль 2021 года).

Цель проекта – создание условий для проявления социальной одаренности и коммуникативных способностей для обеспечения возможности творческой самореализации личности воспитанников в различных видах деятельности.

Участники проекта принимают участие в таких международных конкурсах:

– интеллектуальные заочные международные конкурсы «50 слов», «25 слов»;

– международный языково-литературный конкурс ученической и студенческой молодежи им. Т.Г. Шевченко;

– международные конкурсы INTERCLOVER

За предыдущие годы в этом проекте приняли участие 111 человек.

Руководитель ЦСКИиО

Т.А. Лозан.